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TO ΣΦΑΓΕΙΟ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΣΑΜΑΡΑ! 

ΚΑΤΑΡΓΗΣΕ ΤΗ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ, ΠΕΤΑΞΕ 
ΣΤΟ ∆ΡΟΜΟ 2.500 ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟΥΣ ΚΑΙ 27.000 ΜΑΘΗΤΕΣ! 

Φ Απαίτησαν από τους εκπαιδευτικούς να πετύχουν 
στο διαγωνισµό ΑΣΕΠ, τους ζήτησαν πτυχίο από το Παιδαγωγικό 

τµήµα ΑΣΠΑΙΤΕ, και τώρα τους έδιωξαν...κλο- 
τσηδον! Φ Αποκαλυπτική συνέντευξη του Προέδρου της 
Οµοσπονδίας Αειτουργών Τεχνικής Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης 

(ΟΑΤΕΕ) και του Γενικού Ταµία της Ο.Α.Τ.Ε.Ε. 
Φ Τι λέει απολυµένη εκπαιδευτικός Φ Από τους 80.177 

ΕΝΕΡΓΟΥΣ µαθητές/τριες των ΕΠΑΛ. και ΕΠΑ.Σ., σύρονται 
εκτός εκπαίδευσης 26.721 ΕΝΕΡΓΟΙ µαθητές! Φ 248 

από τα 392 ΕΠΑΛ. (ποσοστό 63 %) ΑΠΟ∆ΕΚΑΤΙΖΟΝΤΑΙ 
και πολλά από αυτά διαλύονται · 96 από τις 109 ΕΠΑ.Σ. 
(ποσοστό 88 %) αποδεκατίζονται και ΚΥΡΙΟΛΕΚΤΙΚΑ ∆ΙΑΛΥΟΝΤΑΙ 

Φ "Η κυβέρνηση ενήργησε παράνοµα κι αντισυνταγµατικά. 
Εγκεκριµένοι νοµικοί έχουν αναλάβει τις 

µελλοντικές κινήσεις µας" · "Όχι µόνο δεν µας είχαν 
προειδοποιήσει για απολύσεις αλλά καλούσαν για διάλογο 

τους φορείς της ΟΑΤΕΕ για την αναµόρφωση και παρουσίαση 
του Νέου Τεχνολογικού Λυκείου" · Οι εργαζόµενοι 

στον δηµόσιο και ιδιωτικό φορέα πρέπει ενωµένοι 
σαν µια γροθιά να αντιµετωπίσουν αλληλέγγυοι την επίθεση 

που δέχονται από την τρόικα και την κυβέρνηση. 

M 
από τον Μάκη Βραχιολίδη 
vrachiolidis@yahoo.gr 

ΟΈλληνας Πρωθυπουργός ενεργεί 
ως χασάπης. "Σφάζει" εν ψυχρώ 
τη µια οµάδα εργαζοµένων µετά 
την άλλη. Είναι ο Πρωθυπουργός 
της... ανάπτυξης των τοκογλύφων 
και δολοφόνων της χώρας. Μετά 

την ΕΡΤ και τη ∆ηµοτική Αστυνοµία έβαλε λουκέτο 
και στην Τεχνική-Επαγγελµατική ∆ηµόσια Εκπαίδευση. 

To νέο έγκληµα και τις συνέπειες του περιγράφουν 
σε αποκλειστική τους συνέντευξη στους "Νέους 

Ανθρώπους", ο Πρόεδρος της Οµοσπονδίας 
Λειτουργών Τεχνικής Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης 
(Ο.Λ.Τ.Ε.Ε) Σεραφείµ Κερασιώτης, ο Γενικός Ταµίας 
της ίδιας Οµοσπονδίας Φώτης ∆ανάσκος και µία εκ 
των απολυµένων εκπαιδευτικών, η Ευγενία Ψαρρά. 

Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ¦ 

Η κυβέρνηση εφάρµοσε τη συνταγή του αιφνίδιου 
θανάτου α λα ΕΡΤ και στον κλάδο της Τεχνικής-Επαγγελµατικής 

Εκπαίδευσης. Πόσοι εκπαιδευτικοί 
βρέθηκαν στο δρόµο ano την µια µέρα 

στην άλλη και ποιες ακριβώς ειδικότητες; • 
Κερασιώτης: Ο "ξαφνικός θάνατος" των 50 ειδικοτήτων 

εκπαιδευτικών, της ∆ηµόσιας Τεχνικής Επαγγελµατικής 
Εκπαίδευσης συνεπάγεται τη διακοπή 

της λειτουργίας 2 (δύο) Τοµέων των ΕΠΑ.Λ. (Βοηθοί 
Νοσηλευτών, Βοηθοί Ιατρικών & Βιολογικών 

Εργαστηρίων, Βοηθοί Βρεφονηπιοκόµων) του Τοµέα 
Υγείας Πρόνοιας και Εφαρµοσµένων Τεχνών και 9 

(εννέα) Ειδικοτήτων των ΕΠΑ.Σ. (Βοηθοί Φαρµακείων, 
Βοηθοί Φυσιοθεραπευτών, Βοηθοί Ακτινολογικών 
Εργαστηρίων, Βοηθοί Οδοντοτεχνιτών, Σχεδίασης 
& Παραγωγής Ενδύµατος, Αισθητικής Τέχνης, 

Κοµµωτικής Τέχνης, Αργυροχρυσοχοίας και Γραφικών 
Τεχνών). ¦ 

Οι εκπαιδευτικοί που βρέθηκαν σε διαθεσιµότητα 
- κινητικότητα - απόλυση είναι 2.500 εκ των οποίων 

500 έχουν την δυνατότητα υποχρεωτικής 
µετάταξης σε ∆ιοικητικές θέσεις του Υπουργείου 
Παιδείας, χάνοντας βεβαίως την εκπαιδευτική 
τους ιδιότητα. Και το ερώτηµα που πλανάται είναι 
γιατί οδηγούνται άκριτα σε διαθεσιµότητα, χωρίς 
κανενός είδους αξιολόγηση; • 

Σε σύνολο 80.177 ΕΝΕΡΓΩΝ µαθητών Αριών των 
ΕΠΑ.Λ. και ΕΠΑ.Σ., οδηγούνται εκτός εκπαίδευσης 
26.721 ΕΝΕΡΓΟΙ µαθητές, δηλαδή ένα ποσοστό 
33% (που είναι µάλιστα αυτό που έχει τη µεγαλύτε¬ 

ρη δυναµική, σε διαρκή αύξηση µαθητικού πληθυσµού, 
σε επίπεδο επίδοσης µαθητών και σε προοπτικές 
άµεσης επαγγελµατικής αποκατάστασης) οδηγείται 

ΕΚΤΟΣ ΤΎΠΙΚΗΣ (∆ηµόσιας) ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ. 

Από το σύνολο των 26.721 ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝΤΩΝ 
µαθητών/τριών των καταργουµένων Τοµέων και Ειδικοτήτων, 

τα 21.513 είναι ΚΟΡΙΤΣΙΑ (ποσοστό 
81%). Πρόκειται λοιπόν για ειδικότητες που έχουν 
την απόλυτη προτεραιότητα επιλογής του γυναικείου 

πληθυσµού !! Ο πληθυσµός αυτός πολύ δύσκολα 
θα µετακινηθεί σε άλλες ειδικότητες (Μηχανολογίας, 

Οχηµάτων, Ηλεκτρολογίας, κλπ) µε αποτέλεσµα 
να οδηγηθεί µαθηµατικά ΕΚΤΟΣ ΤΎΠΙΚΗΣ (∆ηµόσιας) 

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ. 
Στο σύνολο των Σχολείων της Τ.Ε.Ε.: 
248 από τα 392 ΕΠΑ.Λ. (ποσοστό 63 %) ΑΠΟ∆ΕΚΑΤΙΖΟΝΤΑΙ 

και πολλά από αυτά διαλύονται. 
96 από τις 109 ΕΠΑ.Σ. (ποσοστό 88 %) αποδεκατίζονται 

και ΚΥΡΙΟΛΕΚΤΙΚΑ ∆ΙΑΛΥΟΝΤΑΙ. ¦ 

Είχατε κάποιο προηγούµενο διάλογο µε την Κυβέρνηση; 
Υπήρξαν κάποια µηνύµατα από µέρους 

της ότι θα στείλει στην ανεργία χιλιάδες συναδέλφους 
σας ώστε να λάβετε κι εσείς τα µέτρα σας ή 

ενήργησε εν ψυχρώ; Πώς κρίνετε την ενέργεια 
της; • 

∆ανάσκος: ∆εν υπήρχε καµία απολύτως ενηµέρωση, 
απεναντίας όλοι οι παράγοντες και τα στελέχη 

του Υπουργείου Παιδείας καλούσαν για διάλογο 
τους φορείς για την αναµόρφωση και παρουσίαση 
του Νέου Τεχνολογικού Λυκείου το οποίο κυοφορείται 

εδώ και δύο χρόνια. Είναι απαράδεκτη η ενέργεια 
τους και προκαλεί έκπληξη πώς αυτές οι µεταρρυθµίσεις- 

απορυθµίσεις που διαλύουν την TEE, 
αποφασίστηκαν τόσο άµεσα και χωρίς συζήτηση µε 
την Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. (καθ' ύλην αρµόδια Οµοσπονδία για 
την Τεχνική Επαγγελµατική Εκπαίδευση) - Φορείς 
Συλλόγους και κυρίως χωρίς µια οποιασδήποτε 
µορφής ΕΡΕΥΝΑ!! Ζητάµε να ανακοινωθεί η επιστηµονική 

µελέτη βάσει της οποίας αποφασίστηκαν αυτές 
οι µεταρρυθµίσεις - απορυθµίσεις. ¦ 

Θεωρείτε ότι όσα έπραξε η κυβέρνηση έχουν 
στοιχεία αντισυνταγµατικότητας; Ο κλάδος σας έχει 

κινηθεί νοµικά εναντίον της απόφασης να παυθούν 
ειδικότητες της Τεχνικής και Επαγγελµατικής 

εκπαίδευσης; Ελπίζετε σε δικαίωση σας µέσω 
των δικαστηρίων; • 

Κερασιώτης: Γίνονται ενέργειες από την 
Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. µε εγκεκριµένους νοµικούς για τις µελλοντικές 

κινήσεις µας. • 
∆ανάσκος: Η αντισυνταγµατικότητα είναι εξό- 

Η Ευγενία Ψαρρά είναι 
Αισθητικός, εκπαιδευτικός 

η οποία µόλις 
απολύθηκε από το 

ΕΠΑΣ Ζωγράφου όπου 
εργαζόταν. ∆ίπλα 

της, ο Φώτης ∆ανάσκος 
Γενικός Ταµίας 

της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. , Φυσικοθεραπευτής. 
Σύµφωνα 

µε αιφνίδια τροπολογία 
της κυβέρνησης, 

αν και καθηγητής 
µε µεταπτυχιακό, 

είναι και αυτός απολυµένος!) 

ff 
Σεραφείµ Κερασιώτης, 

Πρόεδρος της Οµοσπονδίας 
Λειτουργών Τεχνικής 

Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης- 
Ο.Λ.Τ.Ε.Ε.-) 

φθαλµη: 
µε την οριζόντια διαθεσιµότητα - απόλυση των εκπαιδευτικών, 

χωρίς να είναι υπεράριθµοι, 
χωρίς να είναι "επίορκοι", 
χωρίς να είναι "κοπανατζήδες", 

χωρίς να έχουν "αξιολογηθεί", 
χωρίς καµιά διαδικασία, 
µε την κατάργηση των οργανικών θέσεων σε υπάρχουσες 

δοµές εκπαίδευσης, 
όπου υπάρχουν µαθητές και µαθήτριες που συνεχίζουν 

την εκπαίδευση στις ειδικότητες όπου διδάσκουν 
οι εκπαιδευτικοί που βγαίνουν σε διαθεσιµότητα 

για το σχολικό έτος 2013-2014 στην Γ τάξη ΕΠΑΛ 
και B' τάξη ΕΠΑΣ, 

όπου θα προσληφθούν ωροµίσθιοι εκπαιδευτικοί 
για να διδάξουν στη θέση των απολυοµένων εκπαιδευτικών 

σε θέσεις µε πάγιες και διαρκείς ανάγκες 
όταν τέλος, γίνεται προσπάθεια να καταργηθούν 
δοµές της τυπικής εκπαίδευσης και να µεταφερθούν 

στην µη τυπική και δια βίου εκπαίδευση καταστρατηγώντας 
την Ευρωπαϊκή συνθήκη του Μπριζ 

για την Τεχνική Επαγγελµατική Εκπαίδευση την οποία 
υπέγραψε και η χώρα µας το 2010. ¦ 

Μετά το λουκέτο στην ΕΡΤ είχαµε το λουκέτο 
στη ∆ηµοτική Αστυνοµία και τους σχολικούς φύλακες 

και τώρα λουκέτο σε δεκάδες τεχνικές-επαγγελµατικές 
σχολές. Πείτε µου τη γνώµη σας 

ως πολίτης, πού βλέπετε να πηγαίνει το πράγµα; 
Πού θα σταµατήσει αυτός ο κατήφορος; • 

Κερασιώτης: Ο κατήφορος της χώρας δεν δείχνει 
να σταµατά και όσο όλοι δεν ενδιαφερόµαστε 

για τον διπλανό µας θα γίνει ό,τι προβλέπει το σχέδιο 
τους. Μόνο όταν σκεφτούµε σοβαρά πως όταν 

βλέπεις να καίγεται το σπίτι του διπλανού σου περίµενε 
την φωτιά και στο δικό σου σπίτι. Οι εργαζόµενοι 

στον δηµόσιο και ιδιωτικό φορέα πρέπει ενωµένοι 
σαν µια γροθιά να αντιµετωπίσουν αλληλέγγυοι 

την επίθεση που δέχονται από την τρόικα και την 
κυβέρνηση. ¦ 

Πώς αισθάνεστε αυτή την ώρα ως µέλη του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της Οµοσπονδίας Λειτουργών 

Τεχνικής και Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης, 
που δεν µπορείτε να προστατέψετε τους συναδέλφους 

σας από την κυβερνητική επίθεση που 
δέχονται, εξαναγκαζόµενοι να συρθούν στην ανεργία; 

Τι µήνυµα θέλετε να τους απευθύνετε; • 
Κερασιώτης: Οι σκληρές και απάνθρωπες αποφάσεις 

των κυβερνώντων ντόπιων και ξένων, δεν είναι 
αποδεκτές από τον κλάδο των εκπαιδευτικών. Οι 

αγωνιστικές κινητοποιήσεις δεν θα σταµατήσουν 
µέχρι οι συνάδελφοι εκπαιδευτικοί να γυρίσουν όλοι 
στις θέσεις τους στα σχολεία, δίπλα στους µαθητές 
τους, κοντά στους γονείς τους, σύµµαχοι και της 
κοινωνίας στη µόρφωση και την εκπαίδευση των πολιτών 

της χώρας µας. • 
∆ανάσκος: Η ΟΛΤΕΕ σε συνεργασία µε όλες τις 

κατά τόπους ΕΛΤΕΕ δεν θα σταµατήσουν το καλοκαίρι 
και µέχρι την έναρξη της σχολικής χρονιάς τις 

κινητοποιήσεις προς κάθε κατεύθυνση για να σταµατήσει 
η εφαρµογή του άδικου νόµου. Οι αγωνιστικές 

κινητοποιήσεις θα εντατικοποιηθούν µε την έναρξη 
της σχολικής χρονιάς. Όλοι οι εκπαιδευτικοί 

θα είµαστε δίπλα στους συναδέλφους µας που αυτή 
τη χρονική περίοδο δοκιµάζονται µε τις διαθεσιµότητες 

- απολύσεις και θα ησυχάσουµε µόνο όταν 
σταµατήσει και αρθεί ο εφιάλτης της διαθεσιµότητας. 

ΑΠΟΛΥΜΕΝΗ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟΣ: 
"ΣΕ ΜΙΑ ΜΕΡΑ ΜΑΣ ΜΑΥΡΙΣΑΝ 
TO ΜΕΛΛΟΝ" ¦ 

Ποια είναι η ειδικότητά σας; Πόσα χρόνια εργαζόσασταν 
στην Τεχνική Εκπαίδευση; • 

Απολυµένη: Η ειδικότητά µου είναι Αισθητικός 
πτυχιούχος Τ.Ε.Ι. Θεσ/νίκης. Στη ∆ηµόσια Τεχνική 
Εκπαίδευση εργάζοµαι από το 1999 έως σήµερα, άρα 

13 χρόνια. ¦ 

Από την µια µέρα στην άλλη βρεθήκατε άνεργη 
και µάλιστα χωρίς καµία προειδοποίηση. Τι αισθήµατα 

σας δηµιουργήθηκαν; Τι θα είχατε να πείτε 
στην κυβέρνηση; • 

Απολυµένη: Πρώτον: µόλις έµαθα ότι απολύοµαι 
από την δουλειά µου, µε κυρίευσε πανικός όχι µόνο 
για το ότι αυτό έγινε απροειδοποίητα αλλά διότι το 
Υπουργείο Παιδείας µου την έφερε πισώπλατα µια 
και προκειµένου να διοριστώ µου είχε ζητήσει: να 
πετύχω στο διαγωνισµό του ΑΣΕΠ, να πάρω πτυχίο 
από το Παιδαγωγικό τµήµα της ΑΣΠΑΙΤΕ, να σταµατήσω 

να είµαι επαγγελµατίας Αισθητικός και ξαφνικά, 
σε µια µέρα κατάργησε την ειδικότητα της Αισθητικής 

Τέχνης από τη ∆ηµόσια Εκπαίδευση! Έτσι, 
από αναγκαία, σήµερα θεωρούµε ότι περισσεύω 

για αυτούς και µε απολύουν. Τα αισθήµατα που 
µε διακατέχουν είναι απογοήτευση, απόγνωση και 
θυµός για µια ανήθικη και ανέντιµη κυβέρνηση. 
∆εύτερον: η κυβέρνηση είπε ότι θα µας αξιολογήσει, 

αλλά επειδή είναι ανίκανη να το κάνει προτίµησε 
µε παράνοµες διαδικασίες, και παντελή προχειρότητα 

και ανηθικότητα, να απολύσει σε µια νύχτα 
2500 εκπαιδευτικούς, που σηµειώστε, δεν ήταν ούτε 

"επίορκοι" ούτε "υπεράριθµοι". 
Η ζήτηση του τοµέα "Αισθητική Τέχνη στη ∆ηµόσια 
Τεχνική Εκπαίδευση" ήταν πολύ µεγάλη ano νεαρά 
κορίτσια και ano µεγαλύτερες γυναίκες που αναζητούσαν 

δεύτερη ευκαιρία και η φοίτηση τους ήταν 
εντελώς δωρεάν. Τώρα, αυτές τις γυναίκες θα τις 
στείλει στα ιδιωτικά IEK. Ποια οικογένεια µπορεί σήµερα 

να πληρώνει 3000 ευρω το χρόνο για δίδακτρα; ¦ 

Ποιο είναι το µέλλον σας τώρα; • 
Απολυµένη: Μαύρο µέλλον ανεργίας, διότι για 

πολλά χρόνια ήµασταν έξω από την αγορά εργασίας 
και τώρα είναι πολύ δύσκολο, σε περίοδο κρίσης 

να ανταγωνιστούµε επιχειρήσεις πολλών ετών. Επιπλέον, 
το υπουργείο µιλά για την συµµετοχή µας σε 

ωροµίσθιες των IEK όπου οι θέσεις εργασίας είναι 
ελάχιστες, άρα οι περισσότεροι από εµάς θα προστεθούµε 

στην ανεργία. 

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
ΚΑΤΑΡΓΕΙ ΤΗ 
∆ΗΜΟΣΙΑ 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΤΡΕΠΕΤΑΙ 
ΣΕ ΑΒΑΝΤΑ∆ΟΡΟ 
ΤΗΝ Ι∆ΙΟΤΙΚΟΝ IEK. ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 
ΜΙΑΟΥΝ ΑΠΟ ΜΟΝΟΙ ΤΟΥΣ ¦ 

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι έπαυσε ειδικότητες 
κινούµενη στα πλαίσια του εξορθολογισµού 

της τεχνικής εκπαίδευσης. 
Πιστεύετε ότι υπάρχει συγκεκριµένη 

πολιτική από µέρους της να αλλάξει το επίπεδο 
της τεχνικής-επαγγελµατικής εκπαίδευσης 

η ...εφηύρε µια απλή πρόφαση; 

• Κερασιώτης: To σύνολο των προς κατάργηση 
ειδικοτήτων, ανάµεσα στις οττοιες 

συµπεριλαµβάνονται και ολόκληροι τοµείς, 
όπως Υγείας και Πρόνοιας και Γραφικών Τεχνών, 

θα παρέχεται στο εξής από άλλες δοµές. 
Η Τεχνική Επαγγελµατική Εκπαίδευση, 

σε ό,τι αφορά, προς το παρόν τουλάχιστον 
τις ειδικότητες προς κατάργηση, εκχωρείται 

µε τρόπο απροκάλυπτο κατεξοχήν στα 
ιδιωτικά κέντρα σπουδών, που ήδη άρχισαν 

να τρίβουν τα χέρια τους από ικανοποίηση 
και να εγκαινιάζουν καινούρια συγκροτήµατα. 

Και για να µπούµε και στο παιχνίδι των αριθµών: 

Ένα εξάµηνο στα Ιδιωτικά Ι.Ε.Κ. στοιχίζει 
κατά µέσο όρο 1.800,00 ευρώ σε δίδακτρα 
για το µαθητή (τα ποσά διαφοροποιούνται 
ανάλογα µε την ειδικότητα). 
1.800,00 ευρώ x 4 εξάµηνα = 7.200,00 ευρώ. 

26.721 µαθητές x 7.200,00 ευρώ = 
192.391.200,00 ευρώ. 
Η διαίρεση του συνολικού ποσού µε τον αριθµό 

των λειτουργούντων Ιδιωτικών Ι.Ε.Κ. 
τα οποία "προσφέρουν" όµοια προγράµµατα 

σπουδών, αφήνεται για εµπειρότερους 
από εµάς. 
Βέβαια, τα χαρακτηριστικά των σπουδών 
στα IEK είναι πολλά. Καταρχήν διαφέρουν 
καθ' όσον αποτελούν κατάρτιση και όχι Εκπαίδευση. 

Στα IEK δεν παρέχονται βιβλία 
και απαιτούνται δίδακτρα. Επιπλε'ον, ενώ 
στη ∆ηµόσια ∆ευτεροβάθµια Τεχνική Επαγγελµατική 

Εκπαίδευση παρέχεται πτυχίο 
κατόπιν απολυτηρίων εξετάσεων στο πέρας 

της φοίτησης, τα IEK δεν παρέχουν 
πτυχίο, παρά µόνο µία βεβαίωση επαγγελµατικής 

κατάρτισης και στην συνέχεια οι 
σπουδαστές των IEK καλούνται να συµµετέχουν 

σε εξετάσεις πιστοποίησης, µε κα¬ 

ταβολή εξέταστρων για να τους αποδοθεί 
τελικά το δίπλωµα της ειδικότητας από το 
Υπουργείο Παιδείας. To ίδιο Υπουργείο, που 
απολύει τώρα µε τον παρόντα νόµο τους 
µόνιµους εκπαιδευτικούς του, διατείνεται 
ότι οι εν λόγω ειδικότητες δεν είναι δηµοφιλείς, 

ούτε είναι χρήσιµες η ότι, αν τελικά είναι, 
µπορούν να παρέχονται σε άλλο εκπαιδευτικό 

επίπεδο. ¦ 

Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι την 
προηγούµενη της καρατόµησης των χιλιάδων 

εκπαιδευτικών του κλάδου σας, ο 
υπουργός Παιδείας παρέστη στα εγκαίνια 
µεγάλου ιδιωτικού IEK εξαίροντας µάλιστα 

και τον ρόλο της ιδιωτικής σχολής. Τελικά 
µήπως η...ταµπακιέρα της υπόθεσης 

είναι το "θάψιµο" της δηµόσιας εκπαίδευσης 
και η ώθηση της ιδιωτικής; • 

∆ανάσκος: Και βέβαια ο µέσος νοήµων 
Έλληνας καταλαβαίνει το όλο σχέδιο. Μέσα 
στο καλοκαίρι γίνονται εκτεταµένες εργασίες 

ανακαίνισης και επέκτασης κάποιων Ιδιωτικών 
Ι.Ε.Κ. Κάποια ανοίγουν "προσεχώς" 

σε νέες πολυώροφες εγκαταστάσεις 
στα κέντρα των πόλεων. Αλλα, έκτισαν ήδη 
µεγαθήρια στην περιφέρεια των µεγαλουπόλεων 

για πιο εύκολη πρόσβαση. Και άλλα 
εγκαινιάστηκαν πρόσφατα (σε κάποια 

εγκαίνια, ακούσαµε ότι παραβρέθηκε και ο 
Υπουργός Παιδείας, λίγο πριν - αν θυµόµαστε 

καλά - το Υπουργείο "διαρρεύσει" το 
non-paper για την non-technique paideia, αλλά 

µπορεί και να σφάλλουµε). ¦ 

Πιστεύετε ότι αυτό το µέτρο της κυβέρνησης 
µπορεί να επεκταθεί και στο Γενικό 

Λύκειο; Μπορεί δηλαδή αύριο- µεθαύριο 
να βλέπουµε καθηγητές των Γενικών Λυκείων 

να στέλνονται στην ανεργία; 
• ∆ανάσκος: Βεβαίως, αν και το απευχόµαστε, 

αλλά θα ακολουθήσουν και άλλα 
παρόµοια µέτρα αλλά κάθε φορά θα είναι 
σε τέτοια µορφή που θα πλήττουν µικρές 
οµάδες ώστε να "διασφαλίζεται" η σιωπηλή 

αδιαφορία της κοινωνίας για την κατάργηση 
κάθε µορφής κοινωνικής πρόνοιας. 

∆υστυχώς οδηγούµαστε στην ιδιωτικοποίηση 
της ∆ηµόσιας Παιδείας. 
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